

1 递延型养老保险等于补充养老保险 上限多交 6% 封顶交 1000 本来的养老保险个人部分是 8% 大家知道我们交税是先交金后交税 扣除 5 险一金之后的收入纳税 那么递延型养老也是先扣那 1000 再纳税 等于就是一种补充养老保险 本来 1000 块要纳税 250 到手 750 现在可以用 750 买 1000 块的补充养老保险



2 说明政府在变相降低企业统筹支付 增加个人账户 大家知道目前交的养老金 8%出自你的税前收入 然而企业要另交 20% 以前是 22% 降低了两次之后变成 20% 是给企业减负 但是这个企业交的 20%和你个人没关系 是用来统筹的 也就是发给现在的老年人用的 你工资高统筹交的多 只是你为现在的老年人交的养老金 和你自己一分钱关系都没有 很多人要问 既然是公司交的 和我有什么关系呢？又不是我出 那又错了 因为公司如果开你 10000 基本工资 实际支付加上统筹的养老金公积金医疗金 实际公司支付超过 13400 其中养老金统筹部分就超过了 2000 如果企业不必支付统筹部分 你完全可以跟他要 12000 甚至 13000 的税前收入 不是吗？所以在此统筹重压之下 其实是透支了你应得的收入 那么政府给企业降了两个点的统筹其实也是变相给你降赋税 而现在增加个人账户可以多交 6% 也是变相的增加个人账户 降低统筹账户

3 政府这么做体现出对未来的养老金负担的担忧 我们知道现在的老年人其实个人账户里交的不多 因为养老金制度是 1992 年才确立的 但是现在的老年人年年涨养老金 为什么呢？因为他们在使用从你的税前收入里挖出来的统筹金 这个没问题 因为现在劳动力旺盛 交金的人多 统筹也多 但是我们知道实际上从 2014 年开始 中国的劳动力已经开始下降 而老年人口不断增加 人口红利已经结束 而且你们因为赋税高房价贵 已经开始越来越少生孩子 那么 20 年以后等你退休的时候 还有庞大的统筹金可以使用吗？如果没有 就你目前 8%的个人账户 也许一个月能拿 3500 届时 3500 可能还不如今天 1000 元 也许在饿死边缘 那么增加了这 6%的补充 增加了 2700 的收入 也许就能勉强温饱了

4 要不要买递延型养老？我的答案已出 如果你目前可以买而不买 那么未来连粥都吃不上 的时候 政府就会说 活该 为了保证未来喝得上稀粥 建议购买 如果不信任 可以自己存钱 每月存钱不应该低于 2000 毕竟虽然不能省那 250 但是自己存钱的收益率应该可以超过年化 5%